



“平安北仑”的底气从哪里来？

公共安全一头连着千家万户，一头连着经济社会发展，是平安建设的晴雨表，也是人民群众最热切的关注点。去年以来，北仑公安分局努力实现公共安全由“救火”向“防火”转变，变“运气”为“底气”，让公安工作成果叫得出、喊得响。2017年1至3月，北仑全区刑事立案数与上年同期相比下降29.9%，没有发生重特大交通、消防安全事故。区年度目标管理考核位列同类单位第一，被公安部评为2016年现场勘查先进县级公安机关。



北仑警察在街头巡逻。胡佳晓 摄

关键词

破案率 安全感

公安机关承担着打击犯罪、维护稳定、服务民生、保障发展的重要职责，“群众看公安，关键看破案”，北仑公安始终保持对各类违法犯罪的严打高压态势，去年全年移送起诉犯罪嫌疑人1330名，查处治安案件6160起。今年一季度查处治安案件1391起，行政处罚465人，拘留316人。

3月1日深夜，一名男子

在富邦广场上游荡。不久，他找到一家店，接着男子背靠店门四处张望，然后转身观察，门缝很松，他侧身拼命往缝隙中挤，直到顺利挤进店内。到了店内，男子直奔收银台，将所有纸币全部拿走。2日早上，店铺店主发现店内被盗立即报案。

自去年11月至今年3月初，北仑多条路沿线商铺陆续发生类似失窃案。北仑

警方经连日分析研判，锁定嫌疑人，并于6日凌晨将准备再次作案的邓某抓获，顺利破获此系列性盗窃案。

今年以来，北仑全区刑事立案数与上年同期相比下降29.9%，破获刑事案件325起，破案率与上年同期相比提高23.3%；刑事拘留250人，取保候审311人，逮捕112人，群众安全感得到了进一步的提升。

关键词

“零失控” 新举措

麻痹是最大的隐患，失职是最大的祸根。反观之前所有发生的安全事故，主要原因大多是管理有漏洞、设备有缺陷、安全有隐患。为进一步加强安全监管，北仑公安坚持守土尽责，全年排查各类隐患212起，圆满完成女排世界大奖赛、中日韩青少年运动会、“甬马”等重大安保21场次。

扎实做好道路交通疏堵保畅，排查整治道路交通安全

隐患，今年1至2月，全区处理交通事故37起，交通事故同比基本持平。集中开展消防安全大排查、大整治、大防控、大执法、大宣教活动，今年1至3月，全区火灾死亡人数为零，民爆、危化、剧毒等各类重点物品实现全年“零失控”。

2月13日深夜，小港派出所副所长舒里送和队员一起走进一家场所，场所灯光昏暗，他提着手电筒到走廊角落里查看消防栓。他将手

电筒夹到腋下，用腾出的手打开消防栓门，拿出放在里面的灭火器，仔细检查灭火器生产时间。

当晚，舒里送联合消防大队等对辖区内各种场所进行消防安全检查，共检查10家场所，并对4家存在消防安全隐患的场所当场责令整改。北仑公安分局通过一系列整治，有力减少消防安全隐患，增加群众消防安全意识。

关键词

保障者 获得感

公安机关既是全面依法治国的建设者和保障者，也是践行者和遵守者。公安执法规范化程度越高，法治权威和法治信仰就越能在全社会形成，给百姓带来的安全感和获得感也就越多。

北仑公安分局一直坚持公平公正，不断完善全流程闭环式执法管理机制，落实执法办案主体责任，突出“育人、管案、控物、建制、提效”等核心要素，打造执法办案“闭环控制系统”。关联整合接处警、办案区管理、涉案财物管理、案件现场勘查、网上督察等各类信息系统功能，推进对

警情案情、人员物品证据等执法要素的实时化、全方位、可回溯式监管，有力推动执法办案“流程化、规范化、精细化”。建立健全公安机关内部人员干预执法活动、插手具体案件处理的记录、通报和责任追究制度，扎实推进执法场所“三位一体”建设。

同时，坚持以人为本，北仑公安分局加强出租房屋和实有人口管理，流动人口自动匹配率达98.24%，信息采集全面率达到97.22%。扎实推进居住证制度改革，着力优化流动人口结构。

北仑公安分局完善行政

审批周末预约服务、无午休服务、上门办证服务，开展流动车管所下基层服务，最大限度为群众办事提供便利。

2月8日12点，出入境管理大厅大门敞开，记者还没走进就能听到里面热闹的声音。走进大厅，民警都整齐地坐在位置上，为前来咨询和办证的群众提供服务。原来，春节后迎来出境办证高峰，为尽可能给群众提供方便，出入境管理大队大队长胡朝霞决定开展为期一周的无午休服务，获得群众广泛好评。

胡佳晓

杨卫冲：把群众当亲人

新碶派出所芙蓉社区民警杨卫冲，作为北仑公安分局新碶派出所110接处警民警中年龄最长的一个，今年已经53岁的他精气神十足，看上去比实际年龄要小很多。

平常处警，老杨都要带齐多种处警装备，有执法记录仪、警务通、手枪等，他的腰有伤，常年都要绑着护腰带，这样行动才方便。新碶派出所警情多，平均每天有100起左右，倔强的老杨说，自己咬牙也要坚持，不能让年轻民警觉得自己老了，拖了大家的后腿。

据新碶芙蓉社区书记贺碧霞介绍，她和杨警官多年来一直在芙蓉社区搭档，深知老杨对工作的痴迷程度，哪怕他在家休假，只要社区召开业主会、商铺招标会，或是刮台风，杨警官都会早早来到社区处理工作，休假“泡汤”是常有的事。

跑社区、解纠纷、查防火防盗，杨卫冲忙得不亦乐乎，他把社区当成了家。

老杨做群众工作有绝招，那就是一定会把群众当亲人，凡事多为百姓着想。老杨走访群众喜欢拉家常，他没架子，为人随和，居民们乐意跟他说掏心窝子的话。有一年，社区菜场发生一起斗殴致死案，杨卫冲刚赶到现场，附

近群众便主动向他提供线索，他很快联系上了犯罪嫌疑人“强子”，经过打电话做思想工作，“强子”当晚便找上门来投案自首，杨卫冲的“功力”让办案刑警都惊讶不已。

协警杨庆强是杨卫冲的得力助手，11年前，小杨是江西司法职业学院警察学院的实习生，实习时便被安排跟着杨卫冲，没想到，这对师徒再也没有分开。虽然协警工资不高，但杨庆强说，他跟着师傅干工作，心里畅快、舒坦，他从师傅那里学得最多的就是怎样做人，这是花再多的钱也买不来的。杨庆强自信地认为，自己和师傅算得上是整个北仑公安分局师徒关系保持最长，关系最为密切的一对。

北仑区阳光学校收留智障、脑瘫、自闭症等特殊儿童57人，杨卫冲是学校的法制副校长，他经常给孩子们讲安全知识课。平时，老师给这些孩子们上课，只要坐5分钟，孩子们便躁动起来，而杨卫冲讲课，孩子们竟能一口气安静20多分钟，连老师都感到惊奇。

在学校康复训练室，杨卫冲会帮孩子做康复训练，跟孩子进行思维交流，放学时，他会和校长一起坚守在校门口，跟学生一一挥手告别，直到家长领着孩子全部离去。

胡佳晓



二十年恪尽职守的“排头兵”

戴春飞常说：“警察，一定要做到‘认真’二字。”从普通民警到交警大队副指导员、指导员再到团委书记，她始终恪守“认真”二字，认真做人，认真做事。

1996年，戴春飞来到了从警的第一站——余姚市刑侦大队技术中队，主要从事人物刻画、指纹分析、情报资料收集等工作。当时破案的技术还没有现在这么先进，很多时候要依靠人力破案，因此人物刻画、情报资料收集是否细致，有时就是破案的关键，戴春飞对人物刻画工作到了吹毛求疵的地步，绝不放过任何一个可能影响破案细节。

也正是因为她对工作的认真、负责，加上工作绩效突出，2007年被提拔为余姚市公安局交警大队江南中队副指导员。刚到交警大队报道的第一天，戴春飞就主动向领导请缨，要像男交警一样冲锋在一线。

群众走得安全、行得放心是戴春飞最大的心愿。执勤站岗，她把自己安排在最繁忙的路口附近，到了夏天，每天在路面上“烤”几个小时；冬天，冒着凛冽的寒风在马路上查酒驾，手冻得根本就握不住开罚单的笔。

在执勤之余，戴春飞不断优化江南中队勤务管理模式，带领民警认真排查整治辖区道路的事故多发路段和安全隐患路段，及

时提出整治建议，搭建平安交通网络。

勤于思考的她还想到了通过交通宣传，从源头上遏制各类交通违法行为的发生，经常可以看到她深入辖区企业、社区、医院、学校进行交通安全宣讲，她在电台做交警在线节目，只要有空闲，只要有需要，她就会准时去讲课的地方上交通安全课，被网友亲切地称为：“余姚最美女交警”

2013年，戴春飞来到了从警生涯的新站点——余姚市公安局团委书记。作为团委书记，她总是想着法子搭建青年民警展示能力的平台，一个比赛活动从前期谋划到最后收尾，“较真”的她从来不过任何一个环节。

戴春飞还负责着局工会、妇委会、老干部等工作，这么多事务一肩挑，照样被她管理得井井有条。有一位老干部身体较弱，声音很轻，有时候在床上，客厅的家人就听不到他的声音，他只好用敲打破铁皮的方式来寻求家人帮助。戴春飞得知此消息后，专门从网上购买了移动门铃，现在这个老干部随身携带着这个移动门铃。说起戴春飞，老人竖着大拇指说：“特别热心，和自家闺女一样，经常打电话来问问我们的生活起居，我觉得她的身上就有我们老一辈民警的为民奉献精神。”

龚利波